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BRZ.0012.2.26.2026.AZ 
PROTOKÓŁ NR 26/26 

KOMISJI REWIZYJNEJ RADY POWIATU W GRYFINIE  
z dnia 25 maja 2026 r.  

 
Posiedzenie rozpoczęło się o godz. 14:00 i trwało do godz. 15:10 w siedzibie Starostwa 
Powiatowego w Gryfinie. W posiedzeniu udział wzięło 5 członków komisji (lista obecności - 
zał. nr 1), Starosta Gryfiński Ewa Dudar, Wicestarosta Roman Michalski, Skarbnik Powiatu 
Jolanta Staruk oraz Sekretarz Powiatu Magdalena Pieczyńska. Posiedzenie otworzyła, 
stwierdziła kworum i poprowadziła je Przewodnicząca Marianna Kozik. Tematem posiedzenia 
była analiza i opiniowanie projektów uchwał na XXI sesję Rady Powiatu w Gryfinie, 
informacja z realizacji budżetu powiatu za I kwartał 2026 r. oraz zapoznanie się z protokołem 
nr 1/26 Zespołu Kontrolnego z przeprowadzonej kontroli przeprowadzonych modernizacji dróg 
powiatowych, poprzez remonty cząstkowe ubytków, w zakresie wyboru, odbioru robót 
i efektywności w roku 2025 oraz wypracowanie wystąpienia pokontrolnego. 
 
Ad. 2  
Porządek obrad 26 posiedzenia Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu w Gryfinie został 
przedstawiony i stanowi zał. nr 2.  
 
Ad. 3  
Protokół nr 24/26 posiedzenia Komisji Rewizyjnej został przyjęty jednogłośnie (5 za,  
0 przeciw, 0 wstrz. się). 
Protokół nr 25/26 posiedzenia Komisji Rewizyjnej został przyjęty jednogłośnie (5 za,  
0 przeciw, 0 wstrz. się). 
 
Ad. 4 Analiza i opiniowanie projektów uchwał na XXI sesję Rady Powiatu w Gryfinie. 
 
 

I. Projekt uchwały Rady Powiatu w Gryfinie w sprawie udzielenia Zarządowi 
Powiatu w Gryfinie wotum zaufania (druk nr 1/XXI): 

 
Starosta Gryfiński Ewa Dudar powiedziała, jak co roku spełniany jest ustawowy obowiązek. 
W ustawowym terminie przekazany został Państwu Radnym raport o stanie Powiatu za 2025 
rok. Jest to bardzo szczegółowe przedstawienie sytuacji naszego Powiatu w różnych 
dziedzinach obejmujące m.in. polityki, programy i przede wszystkim aktywności wydziałów 
oraz jednostek organizacyjnych Starostwa Powiatowego w Gryfinie. Forma raportu nie została 
zmieniona. Natomiast z rozmów nasunęły się wnioski, aby raport był bardziej przystępny dla 
mieszkańców Powiatu. Dlatego po przedstawieniu raportu, będzie zamieszczona na stronie 
internetowej informacja w krótszej formie, ale za to skondensowanej prezentacji. Raport 
w całości zostanie przedstawiony przeze mnie oraz Panią Skarbnik na najbliższej sesji. Ja 
omówię cały zakres zadań Powiatu, łącznie z analizą stanu Powiatu, a Pani Skarbnik przedstawi 
odzwierciedlenie sytuacji finansowej. Analiza zostanie przedstawiona na zasadzie tezy 
głównej: Rok 2025 był rokiem mocniejszym inwestycyjnie, ale niestety trudniejszym 
społecznie. Państwa zaangażowanie w pracę Powiatu jest mocno widoczne na sesjach, na 
komisjach i w różnych innych działaniach. Jesteście bardzo wrażliwi. Myślę, że ta teza 
pokazuje w jakim kierunku będę zmierzała przy prezentacji dokumentu. Jeśli chodzi 
o inwestycyjne aspekty, pozyskujemy środki oraz realizujemy wiele zadań. Jesteśmy świadomi, 
że brakuje wystarczających środków, szczególnie na zadania z zakresu drogownictwa. 
Natomiast jest to problem systemowy, a nie jest to nieudolność urzędu. Opowiem również 
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o ryzykach społecznych, rosnących kosztach społecznych i o wyzwaniach, które są przed nami. 
Nasza aktywność jako Rady Powiatu i Zarządu Powiatu nie może zostać niezauważona 
chociażby w zakresie działań, które czynione zostały w stosunku do zmian w Elektrowni Dolna 
Odra. Reagowaliśmy również aspekty ochrony środowiska, dyskutowaliśmy m.in. na tematy 
Parków Krajobrazów, Lasów Społecznych. Poruszę temat również zgłaszany przez Państwa 
związany z problematyką rafinerii w Schwedt i zanieczyszczania środowiska. Jeżeli są pytania 
to proszę o ich zadawanie. 
 
Radny Andrzej Szelążek powiedział, ja mam pytanie, ponieważ Pani Starosta powiedziała, że 
odnosiła się w raporcie do tworzenia Lasów Społecznych. 
 
Starosta Gryfiński Ewa Dudar powiedziała, wspomniane zostały zagadnienia, którymi 
zajmował się Powiat w roku 2025. Pojawiał się temat Lasów Społecznych w kontekście m.in. 
pomysłu, planu urządzania lasu i organizowaniu spotkań wspólnie z nadleśnictwem. 
 
Radny Andrzej Szelążek powiedział, jeżeli był raport sporządzony, to chciałbym żeby w tej 
części raportu podkreślić, że Lasy Państwowe to są Lasy Społeczne. Gdzie sama idea tworzenia 
Lasów Społecznych… Ja nie wiem, czy Państwo zdajecie sobie sprawę z tego, że tylko przez 
to, że jest próba podjęcia stworzenia Lasów Społecznych, oczywiście w cudzysłowie to mówię, 
to spowodowało różnego rodzaju ruchy powierzchniowe między nadleśnictwami. I tak tylko 
powiem, dowiedziałem się, że Nadleśnictwo Chojna przyjmując dwa leśnictwa z terenu 
Nadleśnictwa Mieszkowice. To akurat jest ten teren, który dotyczy mnie, ponieważ było to moje 
Nadleśnictwo, w którym pracowałem, to dowiedziałem się, że sam podatek, który musiało 
Nadleśnictw zapłacić ze względu na to, że były przekazywane te uprawy grodzone. To jest ujęte 
jako inwestycje i z tego tytułu tylko przekazując, to jedno Nadleśnictwo musiało zapłacić ponad 
1 000 000,00 zł. Teraz to dotyczy kilku, powiem, utworzenie tych Lasów Społecznych na 
terenie Puszczy Bukowej powoduje to, że w pięciu czy nawet sześciu Nadleśnictwach musiało 
dojść do tych przesunięć granic. Po co to jest robione? Między innymi po to, żeby Nadleśnictwo 
Gryfino mogło wykazać, że przy stworzeniu, w cudzysłowie oczywiście mówię, Lasów 
Społecznych, ono nadal będzie wykazywać wynik dodatni. No i po to zostały zaangażowane 
też te ruchy powierzchniowe w sześciu nadleśnictwach, które musiały zapłacić ogromne 
pieniądze. I teraz większość nadleśnictw wykazuje za miniony rok wynik ujemny, gdzie jeszcze 
dwa lata temu żadne nadleśnictwo na terenie Dyrekcji Szczecińskiej nie wykazywało wyniku 
ujemnego, a byliśmy tak naprawdę jednostką, która jak najbardziej potężne pieniądze kierowała 
na Fundusz Leśny, który później niwelował te różnice w możliwości gospodarowania polskimi 
lasami. U nas bardzo często przyjmuje się powiedzmy różnego rodzaju laudacje właśnie 
tworzenia Lasów Społecznych. A czymże są takie Lasy Państwowe? Są to Lasy Społeczne, 
w których pracują leśnicy, osoby wykształcone jak najbardziej w tym kierunku, no właśnie po 
to, żeby rzeczywiście można było osiągać odpowiednie wyniki gospodarcze, co poprzednie lata 
wykazywały czy wskazywały na to, że można prowadzić gospodarkę leśną jak najbardziej 
zmierzającą do ogólnie rzecz biorąc ochrony biosfery. Można jeszcze wykazywać wyniki 
gospodarcze pozytywne. 
 
Starosta Gryfiński Ewa Dudar powiedziała, wrócę do raportu, aby przedstawić w jakim 
kontekście wspomniane są Lasy Społeczne. Mianowicie w Gminie Stare Czarnowo miała 
miejsce dyskusja odnośnie wykorzystywania Puszczy Bukowej w kontekście Lasu 
Społecznego. Natomiast lokalni mieszkańcy Gminy korzystali z dobrodziejstwa współpracy 
Lasów przy planowanych wycinkach. Jest to ciekawy temat, w trakcie dyskusji dowiedzieliśmy 
się, w jaki sposób Puszcza Bukowa się odbudowuje i dlaczego są wycinki. Pan Radny ze 
swojego doświadczenia jako eksperta w dziedzinie leśnictwa ukazuje problem systemowy, 
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w raporcie skupiamy się natomiast na  zadaniach Powiatu. Wspomniana dyskusja była efektem 
tego, że mieszkańcy zaczęli sygnalizować, że w małej gmina znajdującej się na terenie Natura 
2000 bez zakładu wiodącego, mają problemy ze znalezieniem chociażby miejsca pracy. Jeszcze 
raz podkreślam, że był to jeden z tematów z zakresu ochrony środowiska, również 
artykułowany ze względu na lokalny rynek pracy, na zabezpieczenie miejsc pracy, stworzenie 
warunków rozwoju w miejscach, gdzie obowiązujący Natura 2000. Gmina Stare Czarnowo jest 
tego przykładem. 
 
Radny Andrzej Szelążek powiedział, odnosząc się do Pani Starosty wypowiedzi, mówiłem 
w kontekście Powiatu Gryfińskiego, dlatego to dotyczy akurat tych nadleśnictw, które są 
w zasięgu Powiatu Gryfińskiego. 
 
Starosta Gryfiński Ewa Dudar powiedziała, pełna zgoda, nie podważyłam tego, że problem 
nie dotyczy Powiatu Gryfińskiego, odnosiłam się konkretnie do Lasów Społecznych, które 
budziły wątpliwość. 
 
Radny Andrzej Szelążek powiedział, natomiast ludzie, którzy tu pracują i są osobami 
z Powiatu Gryfińskiego, to jak najbardziej odczuwają negatywny sposób. Ja też się odniosę 
w tym kontekście. Są to nadleśnictwa, powiedzmy pięć nadleśnictw to jest ileś tam stanowisk 
pracy, zwłaszcza dla tych osób, którzy mieszkają na wsiach wokół tych naszych gmin. To są 
zakłady usług leśnych. Mówię o tym, że te działania i tak naprawdę tworzenie jakiś fikcyjnych 
Lasów Społecznych powodują to, że się to odbija bardzo negatywnie na gospodarce, a przez to 
też na osobach, które są mieszkańcami Powiatu Gryfińskiego. Tylko, że po prostu powiem tak, 
krzyk i niezadowolenie tych ludzi, bardzo często nie dociera do osób zarządzają powiatami, 
a nawet gminami. Natomiast, ja spotykając się z tymi ludźmi, gdy widzę ogromne 
niezadowolenie właśnie z tych działań. Jeżeli przychodzą jeszcze do mnie leśnicy, aczkolwiek 
ja już jestem poza lasami. Natomiast przychodzą do mnie takie osoby, które rozumieją ten temat 
i ten problem, no to po prostu tak jak powiedziałem, nieraz mnie dziwi, poparcie nawet jeżeli 
chodzi o Radę. Bo ja tutaj próbowałem forsować, chciałem żebyśmy podjęli uchwałę, która 
będzie się sprzeciwiać właśnie tworzeniu Lasów Państwowych. Oczywiście Państwo to w tym 
czasie odrzucili. Powiem tak, macie większość i bardzo często jest tak, widzę, że dużo osób 
z Rady machinalnie podnosi rękę, nawet chyba nie zdając sobie sprawy z tego, jakie to skutki 
przyniesie właśnie w przyszłości dla nas czy dla osób, które mieszkają w Powiecie Gryfińskim.  
 
Starosta Gryfiński Ewa Dudar powiedziała, myślę, że my jako Rada Powiatu potrafimy 
współpracować ponad podziałami. Pamiętam prowadzone dyskusje na różne trudne tematy, 
zawsze staraliśmy się znajdować kompromis. Przypominam sobie w 2024 r., że Pan Radny 
proponował zorganizowanie spotkania, a nie projekt uchwały w zakresie ochrony Lasów 
Państwowych lub Społecznych. To nie jest przedmiot dzisiejszej dyskusji, ale chcę wyjaśnić 
sytuację. Udzieliłam odpowiedzi, że jak najbardziej udostępnimy przestrzeń do zorganizowania 
takiego spotkania. Natomiast zorganizowanie takiego dużego wydarzenia z uczciwym 
spojrzeniem z każdej strony na sprawy leśne, uważałam, że wykraczają poza zadania Powiatu. 
O tym powinno się dyskutować na forach, które mają przedstawicielstwa w Komisji Wspólnej 
Rządu i Samorządu Terytorialnego. Reagujemy na wpływające opinie, m.in. do Związku 
Powiatów Polskich, natomiast jako Powiat zobowiązani jesteśmy realizować zadania, które są 
wprost przynależne. Szanuję spojrzenie Pana Radnego. Jako Starosta Gryfiński, mogę 
potwierdzić, że współpraca ze wszystkimi Nadleśnictwami Powiatu Gryfińskiego jest na 
bardzo dobrym poziomie. Współpracujemy, rozmawiamy o sprawach trudnych, a także 
sadzimy razem lasy, jeśli zachodzi taka potrzeba. Uważam, że jakby wszyscy współpracowali 
tak jak my, to złoty środek udałoby się znaleźć.  
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Komisja przyjęła jednogłośnie przedstawiony projekt uchwały. 
 

II. Projekt uchwały Rady Powiatu w Gryfinie w sprawie zatwierdzenia sprawozdania 
z wykonania budżetu i sprawozdania finansowego Powiatu Gryfińskiego za 2025 
rok (druk nr 2/XXI): 

 
Skarbnik Powiatu Jolanta Staruk powiedziała, na posiedzeniu w dniu 5 maja br. Komisja 
Rewizyjna omawiała sprawozdanie z wykonania budżetu i sprawozdania finansowego Powiatu 
Gryfińskiego, a następnie wypracowała wniosek w sprawie udzielenia absolutorium Zarządowi 
Powiatu w Gryfinie, który został przesłany do Regionalnej Izby Obrachunkowej w Szczecinie. 
Otrzymano pozytywne zaopiniowanie wniosku Komisji Rewizyjnej przez Regionalną Izbę 
Obrachunkową w Szczecinie. Państwo również otrzymali sprostowanie do uchwały Składu 
Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Szczecinie w sprawie wydania opinii 
o sprawozdaniu z wykonania budżetu Powiatu Gryfińskiego za 2025 rok wraz z informacją 
o stanie mienia, w której poprawione zostało omyłkowe zamieszczone określenie „Gminy” 
zamiast „Powiatu”. 
 

Komisja przyjęła jednogłośnie przedstawiony projekt uchwały. 
 

Posiedzenie opuścił Radny Andrzej Szelążek (5-1=4). 
 
III. Projekt uchwały Rady Powiatu w Gryfinie w sprawie absolutorium z tytułu 

wykonania budżetu Powiatu Gryfińskiego za 2025 rok (druk nr 3/XXI): 
 
 

Komisja przyjęła jednogłośnie przedstawiony projekt uchwały. 
 
 

Na posiedzenie przyszedł Radny Andrzej Szelążek (4+1=5) 
 
 

IV. Projekt uchwały Rady Powiatu w Gryfinie zmieniający uchwałę w sprawie 
upoważnienia Wiceprzewodniczących Rady Powiatu w Gryfinie (druk nr 4/XXI): 

 

Starosta Gryfiński Ewa Dudar powiedziała, jest to zmiana proceduralna wynikająca ze 
zmiany składu prezydium Rady Powiatu w Gryfinie. 

Przewodnicząca Marianna Kozik przeczytała uzasadnienie do omawianego projektu 
uchwały. 

Komisja przyjęła jednogłośnie przedstawiony projekt uchwały. 
 

V. Projekt uchwały Rady Powiatu w Gryfinie w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż 
w drodze bezprzetargowej nieruchomości stanowiącej własność Powiatu 
Gryfińskiego, położonej w obrębie Moryń 3, gmina Moryń (druk nr 5/XXI): 

 
Starosta Gryfiński Ewa Dudar powiedziała, jest to nieruchomość o niewielkiej powierzchni,  
przylegającej bezpośrednio do innej nieruchomości stanowiącej własność osoby fizycznej. 
Właściciel wystąpił z wnioskiem o sprzedaż części działki w celu poprawy warunków jej 
zagospodarowania. 
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Od tego momentu w posiedzeniu uczestniczyła Naczelnik Wydziału Gospodarki 
Nieruchomościami i Nadzoru Właścicielskiego Anna Nikitińska 

 
Radny Grzegorz Dobrowolski zapytał, czy tylko jedna osoba zainteresowana wystąpiła do 
tego. 
 
Naczelnik Wydziału Gospodarki Nieruchomościami i Nadzoru Właścicielskiego Anna 
Nikitińska powiedziała, jest to działka przylegająca do posesji właściciela. Sprzedaż następuje 
w celu wyprostowania granicy frontowej działki. 
 
Radny Grzegorz Dobrowolski powiedział, nieraz jest tak, że ktoś wystąpi z wnioskiem, ale 
są jeszcze sąsiadujące działki… 
 
Starosta Gryfiński Ewa Dudar powiedziała, Pan Radny słusznie zwraca na to uwagę. 
Chciałabym pochwalić pracę całego Wydziału Gospodarki Nieruchomościami i Nadzoru 
Właścicielskiego, ponieważ pracownicy dbają, aby zawsze powiadamić wszystkich 
zainteresowanych, w tym też właścicieli sąsiadujących działek, a także ustalić wszystkie 
niezbędne szczegóły.  
 
Naczelnik Wydziału Gospodarki Nieruchomościami i Nadzoru Właścicielskiego Anna 
Nikitińska powiedziała, jeżeli nieruchomości przylegają do różnych posesji to ogłaszany jest 
przetarg ograniczony, a w tej sytuacji jest to działka przylegająca do posesji jednego 
właściciela, jest to wyprostowanie granicy frontowej działki. 

 
Komisja przyjęła jednogłośnie przedstawiony projekt uchwały. 

 
W tym momencie posiedzenie opuściła Naczelnik Wydziału Gospodarki Nieruchomościami 

i Nadzoru Właścicielskiego Anna Nikitińska 
 

VI. Projekt uchwały Rady Powiatu w Gryfinie w sprawie udzielenia pomocy 
finansowej gminie Banie, Cedynia, Chojna, Gryfino, Mieszkowice, Moryń, Stare 
Czarnowo, Trzcińsko-Zdrój oraz Widuchowa (druk nr 6/XXI): 

Od tego momentu w posiedzeniu uczestniczył Naczelnik Zarządzania Kryzysowego Robert 
Hołubowski 

Naczelnik Zarządzania Kryzysowego Robert Hołubowski powiedział, projekt 
przedmiotowej uchwały związany jest z ogłoszonym naborem na wnioski w sprawie udzielania 
pomocy finansowej samorządom gminnym z przeznaczeniem dla ochotniczych straży 
pożarnych działających na terenie powiatu gryfińskiego. Wpłynęło 20 wniosków, wszystkie 
wnioski złożone zostały w terminie i spełniły wymagania formalne. Łączna kwota 
wnioskowanego wsparcia wyniosła ponad 85 000,00 zł, zaplanowana na realizację zadania 
wyniosła 40 000,00 zł, w tym 25 000,00 zł na wydatki bieżące i 15 000,00 zł na wydatki 
inwestycyjne. Do udzielenia dofinansowania zostały zarekomendowane przez członków 
Komisji następujące OSP: Gmina Banie (OSP w Baniach), Gmina Cedynia (OSP w Osinowie 
Dolnym), Gmina Chojna (OSP w Chojnie), Gmina Chojna (OSP w Mętnie), Gmina Gryfino 
(OSP w Wełtyniu), Gmina Mieszkowice (OSP w Mieszkowicach), Gmina Moryń (OSP 
w Starym Objezierzu), Gmina Stare Czarnowo (OSP w Starym Czarnowie), Gmina Trzcińsko-
Zdrój (OSP w Trzcińsku-Zdroju) oraz Gmina Widuchowa (OSP w Krzywinie). W związku z 10 
wnioskami OSP, na wydatki bieżące, czyli na doposażenie i uzupełnienie środków ochrony 
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osobistej przeznaczono 35 000,00 zł, a na wydatki inwestycyjne, czyli dla OSP Osinów Dolny, 
kwota zostanie przeznaczona na dofinansowanie zakupu pompy pływającej. 

Radny Grzegorz Dobrowolski zapytał, to te kwoty były wnioskowane przez każdą z OSP. Ta 
rozbieżność tych kwot wynika z zapotrzebowania każdej jednostki z osobna, która 
wnioskowała o to? 

Naczelnik Zarządzania Kryzysowego Robert Hołubowski powiedział, finansowanie jest 
50 na 50.  

Radny Grzegorz Dobrowolski powiedział, myślałem, że była pula pieniędzy, która była jakby 
narzucana każdym jednostkom. 

Naczelnik Zarządzania Kryzysowego Robert Hołubowski powiedział, limit przeznaczonej 
kwoty na dofinansowanie OSP wyniósł 5 000,00 zł. 

Starosta Gryfiński Ewa Dudar powiedziała, warto podkreślić, że uporządkowanie grantów 
strażackich, to jest nasza wspólna praca, która została wypracowana w tej kadencji. W jednym 
terminie ogłaszany jest nabór na składanie wniosków, podana jest konkretna wysokość 
wnioskowanej kwoty, jednocześnie obligująca gminy do współuczestniczenia w tym procesie. 
Wydział Zarządzania Kryzysowego wykonał dużą pracę w tym zakresie wraz ze wsparciem 
Pani Sekretarz. Warto też podkreślić, że w tym roku do pracy Komisji powołany został 
Wiceprezes Zarządu ZOSP RP Pan Paweł Trzaskoś, który swoją specjalistyczną wiedzą 
wspierał pracę Komisji. Jest to flagowy projekt grantowy strażacki w naszym Powiecie, który 
jest realizowany w sposób przejrzysty i jasny. Dziękuję Państwu Radnym, za to, że pozytywnie 
zaopiniowali uchwałę budżetową, dzięki której możemy zabezpieczać środki przeznaczane na 
ten cel.  

Komisja przyjęła jednogłośnie przedstawiony projekt uchwały. 
 

W tym momencie posiedzenie opuścił Naczelnik Zarządzania Kryzysowego Robert 
Hołubowski 

 
VII. Projekt uchwały Rady Powiatu w Gryfinie w sprawie zmiany uchwały Rady 

Powiatu nr XIX/147/2026 z dnia 25 marca 2026 r. w sprawie określenia zadań, na 
które przeznacza się środki Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób 
Niepełnosprawnych w 2026 r. (druk nr 7/XXI): 

Od tego momentu w posiedzeniu uczestniczyła Dyrektor Powiatowego Centrum Pomocy 
Rodzinie w Gryfinie Bożena Stawiarska 

Dyrektor Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Gryfinie Bożena Stawiarska 
powiedziała, w kwietniu br. otrzymano informację od Prezesa Państwowego Funduszu 
Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych w sprawie zwiększenia rocznego kosztu pobytu 
jednego uczestnika warsztatów terapii zajęciowej. Wcześniejszy koszt wynosił 35 196,00 zł 
rocznie, a teraz został zwiększony do kwoty w wysokości 38 496,00 zł. Ponadto z przeliczenia 
wzoru algorytmu pozostała dodatkowa kwota na zadania w wysokości 2,00 zł którą dodano do 
zadania nr 9, czyli dofinansowanie zaopatrzenia w sprzęt rehabilitacyjny, przedmioty 
ortopedyczne i środki pomocnicze zakupione w roku kalendarzowym, w którym składany jest 
wniosek, przyznawane osobom niepełnosprawnym na podstawie odrębnych przepisów.  
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Skarbnik Powiatu Jolanta Staruk powiedziała, jest to waloryzacja w związku z inflacją.  

Przewodnicząca Marianna Kozik zapytała, czy te środki są zabezpieczone. 

Skarbnik Powiatu Jolanta Staruk powiedziała, to są środki otrzymywane. Natomiast te 
środki, które są zabezpieczane przez Powiat, zgodnie z pismem ustawodawcy wynoszą 10%. 
W związku z tym, że w marcu br. Państwo Radni przyjęli uchwałą Rady Powiatu zwiększenie 
środków dla uczestników, po wyliczeniu nowej kwoty do zabezpieczenia wraz ze środkami 
wkładu własnego Powiatu, łączna kwota zostanie zabezpieczona w budżecie Powiatu.  

Dyrektor Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Gryfinie Bożena Stawiarska 
powiedziała, w miesiącu marcu br.  Powiat przekazał 12% jako wkład własny na uczestników 
Warsztatów Terapii Zajęciowej, natomiast rozporządzenie mówi nie mniej niż 10%, więc mamy 
jeszcze część w zapasie, jeśli chodzi o wkład własny na uczestnika.  

 

Komisja przyjęła jednogłośnie przedstawiony projekt uchwały. 
 

W tym momencie posiedzenie opuściła Dyrektor Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie 
w Gryfinie Bożena Stawiarska 

 

VIII. Projekt uchwały Rady Powiatu w Gryfinie w sprawie zmiany budżetu powiatu na 
2026 rok (druk nr 8/XXI): 

Skarbnik Powiatu Jolanta Staruk powiedziała, wprowadza się pięć zmian w budżecie roku 
2026. Pierwsza zmiana następuje w związku z wnioskiem Naczelnika Wydziału Zarządzania 
Drogami w sprawie uzupełnienia planu finansowego wydatków z przeznaczeniem na 
udzielenie dotacji dla gmin na utrzymanie ulic powiatowych. Gminy zwróciły się do Starostwa 
o waloryzację o wysokość inflacji. Środki finansowe zostały zabezpieczone na to zadanie na  
na zawarte do tej pory, natomiast po przyjęciu uchwały na sesji, podpisane zostanie 
porozumienie z jedną gminą na brakujące środki. Środki zostają zabezpieczone z rezerwy 
ogólnej. Zwiększamy wydatki na tę dotację o 10 000,00 zł, a po drugiej stronie je zmniejszamy, 
bo w przypadku przesuwania środków z rezerwy ogólnej, wydatki są zmniejszane. Następnie 
na wniosek Zastępcy Naczelnika Wydziału Remontów, Inwestycji i Zamówień Publicznych 
w sprawie zmian w planie finansowym wydatków pomiędzy działami klasyfikacji budżetowej 
w celu zabezpieczenia środków na wykonanie nowego węzła cieplnego w ramach zadania 
inwestycyjnego pn.: "Modernizacja energetyczna budynku Zespołu Szkół Ponadpodstawowych 
w Gryfinie przy ul. Łużyckiej 91". Na to zadanie otrzymano środki zewnętrzne. W tej chwili 
wykonywana jest termomodernizacja. Koszty na wykonanie nowego węzła cieplnego, tak aby 
każdy budynek był zasilany w sposób indywidualny, należy pokryć ze środków własnych 
Powiatu. Zmniejszamy wydatki w dziale 700 tj. budynki komunalne, a zwiększamy wydatki 
w dziale 801 tj. zadania z zakresu oświaty w kwocie 120 000,00 zł. Następnie na wniosek 
Naczelnika Wydziału Zarządzania Kryzysowego w sprawie zmiany w planie finansowym 
wydatków w celu udzielenia dotacji celowych na pomoc finansową dla gmin z przeznaczeniem 
na dofinansowanie ochotniczych straży pożarnych, kwota w wysokości 10 000,00 zł zostanie 
przesunięta pomiędzy paragrafami planu finansowego, z wydatków bieżących na wydatki 
majątkowe. Następnie w związku z wnioskiem Zastępcy Dyrektora Powiatowego Centrum 
Pomocy Rodzinie w Gryfinie w sprawie zwiększenia planu finansowego dochodów Organu 
oraz wydatków jednostki dotyczących realizacji programu  „Aktywny Samorząd 2026/2027” 
w związku z przyznaniem przez PFRON transzy większej niż założono w projekcie budżetu na 
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2026 rok zwiększa się dochody oraz w wydatki w kwocie 34 549,57 zł. Pani Dyrektor PCPR 
omawiała Państwu to przed chwilą. Następnie na wniosek Naczelników Wydziału Zarządzania 
Kryzysowego oraz Edukacji, Kultury, Sportu i Turystyki w sprawie zmian w planie finansowym 
wydatków z przeznaczeniem na udzielenie dotacji dla organizacji pozarządowych następuje 
przesunięcie pomiędzy wydatkami w ramach planu finansowego wydziału, jest to kwota 
w wysokości 23 000,00 zł.  
 

Komisja przyjęła jednogłośnie przedstawiony projekt uchwały. 
 
 
Ad. 5 Informacja z realizacji budżetu powiatu za I kwartał 2026 r. 
 
Skarbnik Powiatu Jolanta Staruk przedstawiła informację z realizacji budżetu powiatu za 
I kwartał 2025 r. (zał. nr 3) na podstawie:  

1. Realizacji dochodów Powiatu Gryfińskiego wg działów – stan na 31.03.2026 r., 
2. Realizacji wydatków Powiatu Gryfińskiego wg działów – stan na 31.03.2026 r., 
3. Planu i wykonania dochodów i wydatków budżetu Powiatu Gryfińskiego wg stanu na 

dzień 31.03.2026 r. z podziałem na jednostki organizacyjne,  
4. Wydatków majątkowych budżetu Powiatu Gryfińskiego na poszczególne zadania wg 

stanu na 31.03.2026 r., 
5. Zestawienia kredytów i pożyczek zaciągniętych przez Powiat Gryfiński wg stanu na 

dzień 31.03.2026 r., 
6. Sprawozdania Rb-Z kwartalne o stanie zobowiązań według tytułów dłużnych oraz 

poręczeń i gwarancji wg stanu na koniec I kwartału 2026 roku oraz sprawozdania Rb-
NDS o nadwyżce/deficycie jednostki samorządu terytorialnego za okres od początku 
roku do dnia 31 marca roku 2026. 

Sprawozdania te są przekazywane do Regionalnej Izby Obrachunkowej oraz Ministerstwa 
Finansów. Realizacja budżetu przebiega w sposób poprawny.  

 
 
Ad. 6 Zapoznanie się z protokołem nr 1/26 Zespołu Kontrolnego z przeprowadzonej 
kontroli przeprowadzonych modernizacji dróg powiatowych, poprzez remonty cząstkowe 
ubytków, w zakresie wyboru, odbioru robót i efektywności w roku 2025 oraz 
wypracowanie wystąpienia pokontrolnego. 
 
Przewodnicząca Marianna Kozik powiedziała, że Zespół Kontrolny Komisji Rewizyjnej 
Rady Powiatu w Gryfinie w składzie:  
1. Przewodnicząca Zespołu Marianna Kozik, 
2. Członek Zespołu Beata Piekarz, 
3. Członek Zespołu Grzegorz Dobrowolski, 
w dniu 27 kwietnia 2026 r. przeprowadził kontrolę inwestycji pn. „Poprawa jakości życia 
mieszkańców na terenach popegeerowskich, poprzez przebudowę drogi nr 1390Z, na odcinku 
przejście przez m. Krzymów”, realizowanej w ramach Polskiego Ładu - edycja III (PGR).   
 
Komisja Rewizyjna zapoznała się z protokołem z kontroli Zespołu Kontrolnego Komisji 
Rewizyjnej Rady Powiatu w Gryfinie (zał. nr 4) i wypracowała wystąpienie pokontrolne, które 
przyjęła jednogłośnie (zał. nr 5, znak: BRZ.0012.2.26.2026). 
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Ad. 7 Sprawy różne, informacje, wolne wnioski. 

Przewodnicząca Marianna Kozik zapytała, kto wykonywał prace związane z uzupełnianiem 
ubytków nawierzchni drogi powiatowej na odcinkach: 

1. Strzeszów – Grzybno – wzorcowo wykonana praca;  
2. Grzybno – Banie – inna metoda, zaobserwowana sypkość materiału uzupełniającego. 

(Pismo, znak sprawy: BRZ.0012.2.26.2026.AZ) 

Radny Grzegorz Dobrowolski zapytał o możliwość przekazania do właściwego organu 
zapytania dotyczącego podania terminu realizacji prac związanych z wykaszaniem poboczy na 
łuku drogi wojewódzkiej nr 122, na odcinku Żelechowo – Kłodowo. 

(Pismo, znak sprawy: BRZ.0012.2.26.2026.AZ) 

 

Na tym 26 posiedzenie zakończono o godz. 15:10. 

 

Protokół sporządziła: 

 
Aleksandra Ziętek  

  

 Przewodnicząca Komisji 

 

 Marianna Kozik 


